
                                  Тема: «Поможем птицам зимовать» 

Образовательная область: Познание
ОУД:  Естествознание
Цель: закрепить  представления о зимующих птицах края; воспитание заботливого отношения к зимующим птицам.
Закрепить понятие «зимующие» птицы»
Задачи:
Образовательные:
 Дать детям представление о видах питания зимующих птиц;
 Упражнять в установлении сходства и различия между птицами.
Расширить словарный запас детей : корм, кормушка, холодно, голодно, клюет,  воркует, прыгает и т. д.
 Развивающие: 
Развивать воображение, внимание, мышление, наблюдение ,целостное восприятие предметов.
Учить детей отгадывать загадки о зимующих птицах.
Воспитательные: 
Воспитывать доброту, заботливое и доброжелательное отношение к птицам. Воспитывать чувство отзывчивости к чужим переживаниям, желание помочь.
Оборудование: картинки с изображением зимующих птиц, разрезные  
 картинки птиц к игре «Собери картинку», музыка, Коробка с угощением для птиц: семена, семечки. Кормушка.  Перья, вазелин, вода, лупа. Медали «Юный исследователь» 
Предварительная работа: беседа о зимующих птицах, наблюдение в природе, отгадывание загадок, рассматривание иллюстраций, подкормка птиц на участке детского сада.
Провели онлайн-акцию для родителей «Поможем птицам зимовать» Родители вместе с детьми сделали кормушки для птиц,
Сюрпризный момент:  Сорока










   Ход занятия:
Восп.: - Дети посмотрите  сколько гостей к нам пришло. Поприветствуем наших гостей!  - Здравствуйте!
(Создание  мотивации для деятельности детей (психогимнастика – включение детей в деятельность, создание положительного эмоционального настроя).
Восп.: Дружно за руки возьмемся
            И почувствуем тепло.
            Повернемся, улыбнемся –
            Словно наше солнышко.
 Мы ребята дружные - да - да – да.
 Мы совсем не скучные – да – да – да.
 Настроение – отличное – да – да - да.
 Все готовы – да – да – да.
 Ну, тогда уже приступим- да – да – да.

Дети ,  скажите какое у нас время года (зима)
Правильно, а как вы догадались?(холодно стало, снег на улице, скользко, 
птицы улетели в теплые края
А что бы узнать, о ком мы сегодня будем говорить, отгадайте  загадки
Чик-чирик!
К зёрнышкам  прыг!
Клюй, не робей!
Кто это?    - Ответы (Воробей)

Кар-кар-кар! Кар-кар-кар! –
Вот и весь репертуар.
Оглашает крону клёна
Своим пением …  Ответы - (Ворона)

 Эта птица - символ мира,
 Чердаки её квартира,
Там, где площади, фонтаны,
 Ищет крошки постоянно! Ответы -  (Голубь) 

Правильно дети, сегодня мы поговорим о зимующих птицах.
  Сюрпризный момент:  Звучит музыка   и влетает сорока. 
- Прилетела к вам во двор, одни птицы улетели, другие остались, ничего не пойму, что к чему?
Восп.: Ой, здравствуйте,  кто вы такая лучше расскажите.
Сорока: Я – сорока. Всюду я летаю, все на свете знаю, Знаю каждый куст в своём лесу, новость на хвосте несу.
Восп.: Так какую новость ты нам принесла?
Сорока: Так я говорю, была сегодня у вас во дворе, одни птицы улетели, другие остались, тихо вокруг, ничего не пойму.
Восп.: Дети , давайте поможем сороке разобраться, какие птицы остались в городе  и почему. 
- Дети ,скажите  пожалуйста,  как называются  птицы,  которые остаются с  нами 
зимовать (зимующие ). А как мы называем птиц, которые улетают в тёплые края?       ( перелётные)
-  Каких в нашем городе зимующих  птиц, вы знаете? Или на нашей площадке?
(Ворона, голуби,  воробьи)
Как вы думаете дети, что страшнее птицам холод или голод?-
Конечно же, голод. Кто же может помочь птицам зимой? (люди)-
Правильно, человек. Мы с вами можем помочь нашим маленьким друзьям. 
     Птицы наши друзья!
Восп.: А вы знаете, как зимующие птицы подают голоса?
Игра «Кто как голос подает?»
Воробей  – чирикает,  – чик – чирик!
Ворона - каркает - кар – кар- кар!
Голубь - воркует – груу -  груу -  груу!

Молодцы, дети!
Восп.:  Дети, на улице  очень холодно, но почему птички не замерзают? 
 - Мы с вами часто наблюдали, как воробьи купались в лужах и сейчас они барахтаются в снегу, почему они не намокают? Хотите узнать?
Тогда нам надо пройти в нашу  «Лабораторию ».
Опыт №1
В: Возьмите самое длинное перо. Это перо называется «Маховое». От слова махать. Эти перья расположены по краям крыльев. Рассмотрите перо под лупой. Какое оно?
(плотное, жесткое, большое).
Помашите пером, что вы ощущаете?
Воздух. Когда птица машет крыльями, перо эластично пружинит. Вот еще посмотрите на примере веера. Так складываются и раскладываются перья, когда птица взлетает и садится. А на земле птице, раскрытые крылья и хвост мешают, поэтому она их складывает
Вывод: Закрепляем, что это перо «маховое».
Перед вами  лежат  ещё маленькие пушистые  пёрышки Рассмотрите перо под лупой. Какое оно?  Накладываем и сравниваем с маховым  (водим по руке – мягкое, пушистое)  Они называются  Пуховые.
В: Зачем такое перо птице?  
Вывод:  пуховые перья служат птице для сохранения тепла. А  находятся они под маховыми перьями.
Опыт №2  Дети наносим  вазелин на кисть руки, капаем  водой из пипетки; наблюдаем, как вода скатывается с кожи. : вазелин жирный, поэтому вода стекает
 Вывод. - Птицы не могли бы плавать, если бы их перья не покрывал слой жира, который спасает птиц от намокания и замерзания. 
Опыт №3: Дети берём по пёрышку, и пипеткой капаем на перышко. Наблюдаем, как вода  стекает с пёрышка. 
 Вывод: птицы не намокают и не замерзают за счёт жира, который покрывает перья, благодаря  чему вода не проникает, а скатывается с оперенья 
Восп.: Дети интересно было вам?  ответы детей

Физ. Минутка: «Вороны»
Вот под елочкой зеленой скачут весело вороны (дети летают, машут руками- крыльями).
Кар- кар- кар, кар- кар- кар! (громко) 
Только к ночи умолкают и все вместе засыпают (дети садятся, затихают)
Кар- кар- кар! (тихо) Играют 2-3 раза. Становятся в круг.

Восп.: Дети, мы узнали ,что птицам мороз не страшен. 
Смотрите, дети,  сколько пушинок? Надо на них подуть, чтобы они разлетелись и посмотреть, что под пухом.
Дыхательное  упражнение «Подуй на пушинки». Вырабатываем длительный вздох  и плавный выдох.
 Дети дуют, пушинки разлетаются, а под ними файл с картинками.
 Восп.: Дети, это зима заморозила птиц, превратила их в ледяные частички, если вы соедините их, то освободите птицу.
Игра «Собери  птицу из частей». Дети собирают картинку зимующих птиц из частей в одно  целое. 
 Собрали, молодцы.  Птиц  мы освободили. Давайте еще раз  назовем, что за птица? (ворона)
- Как можно назвать, одним словом этих птиц? Почему? (зимующие, потому что они не улетают в теплые края, а остаются зимовать у нас)

Сорока: Ой, какие молодцы! Какая красота! что это?
Восп.:- Сорока , мы  вместе с родителями провели акцию «Поможем птицам зимовать» Родители вместе с детьми  сделали нам из под ручных материалов кормушки, домики для птиц.
Восп.: - Дети, давайте вспомним, чем питаются птицы?. Пищу добыть трудно  зимой, им голодно Что мы делаем? ( кормушки для птиц)
- Дети, сегодня торопясь я принесла корм для птиц. И не знаю даже, правильно ли я принесла или нет. 
Посмотрите, что можно птицам а что нельзя.  В коробочках  различные угощения для птиц: Дети рассматривают угощения для птиц и выбирают  нужное.
Покажите, что мы взяли?
А теперь, возьмём  по щепотке корма и положите в кормушки. На прогулке развесим по деревьям наши кормушки. 
Сорока: Спасибо, дети, теперь я в лесу всем расскажу, почему не все птицы улетают, почему нам не холодно зимой, и почему мы не бываем мокрые когда купаемся. Скажу, чтобы к вам на кормушку прилетали, что вы заботитесь о птичках и подкармливаете их.
Восп.: А это наше угощение вам Сорока, от наших детей . И ещё хотим подарить вам медаль , вы же любите красивые вещи. До свидания! 
Итог. Что мы узнали?  Что мы делали? Что вам больше всего понравилось ? Дети все сегодня отлично справились с работой .Молодцы!
- Дети, Всем вам хочу подарить медали «Юный исследователь» Поздравляю! 
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Дидактические игры своими руками. «Сенсорное лото» для детей раннего возраста

[image: Дидактические игры своими руками. «Сенсорное лото» для детей раннего возраста]
В условиях дошкольного учреждения недостаточно используются самодельные игрушки, хотя они вызывают у детей восторг, удивление, желание играть и общаться. Еще больший интерес вызывают игрушки созданные ребенком совместно со своей семьей.
Цель: развитие сенсорных навыков
Задачи:
- развивать логическое мышление;
- учить соотносить различные однородные предметы;
- развивать мелкую моторику;
- знакомить с понятиями геометрических фигур (круг, квадрат)
- пополнить предметно-развивающую среду игровыми пособиями
Использованные материалы:
• плотный картон
• самоклеющаяся пленка
• клеевой пистолет
• пластиковые крышки
• природные материалы (рис, фасоль, гречка, ракушки, семечки)
• неприродные материалы (пуговицы, цветные шарики)
• продукты (макароны)
Правило игры: предложить детям разложить кружки (крышечки) в соответствующие квадраты
Групповое занятие
Дети поочереди берут крышечки и ищут для них подходящий квадрат. Остальные участники занятия при затруднении помогают определить правильное соотношение. Называют цвета и материал, который находится в крышечках каждого ребенка
Индивидуальное занятие
Ребенку предоставлено самому, без ограничений по времени и без подсказок правильно соотнести крышечки с квадратами на доске. Называет материал, который находится в крышечках, называет цвета квадратов, а также какие эти материалы на ощупь (гладие, пушистые, колючие и т. д.).
Варианты усложнения
Заменить форму с квадратной на другие геометрические фигуры (круг, овал, прямоугольник, треугольник).
Создание нескольких досок из различных материалов (крупы, сушеные плоды, природные материалы, фактурные ткани).
Определять соотношение содержимого квадрата и подходящего круга (крышечки) с закрытыми глазами
[bookmark: _GoBack]
image1.jpeg




image2.jpeg




